КОНСПЕКТ УРОКА ФИЗИКИ

Тепловое действие электрического тока и его практическое применение.

1. Цель  урока: развитие интереса и способностей учащихся к физике на основе изучения теплового действия электрического тока и его практического применения.

2. Задачи: 

- обучающие: сформировать  понимание учащимися механизма  теплового действия тока, смысла закона Джоуля-Ленца, сформировать у учащихся умения применять формулы для расчета количества теплоты, выделяемого проводником  с током, кпд электронагревателя; формировать понимание принципа действия лампы накаливания и практического применения теплового действия электрического тока.

- развивающие: развивать умение применять имеющиеся знания на практике, развитие способности анализировать, делать выводы, логически рассуждать.

- воспитательные: формировать познавательный интерес к физике, способствовать формированию у учащихся уважения к научному познанию. 

Тип урока: урок изучения нового материала.

Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуальная.

Необходимое техническое оборудование: 

· мультимедийный проектор

· компьютер                                                                     
· электронагревательный элемент (2Ом) 

· сосуд с водой

· амперметр

· термометр

· секундомер
Ход урока.
	№
	Этап урока
	Учитель
	Учащиеся

	1
	Актуализация знаний
	Учитель: Ребята, посмотрите мой демонстрационный стол. Какие приборы здесь изображены?

Ответ: электроутюг, электролампа, электрочайник

К какому типу электрических устройств относятся эти приборы?
	Слушают, отвечают на вопросы учителя, принимают участи в обсуждении.



	2
	Введение нового


	 Какое преобразование энергии происходит в этих приборах?

 Попробуйте сформулировать тему урока и цель урока
	Формулируют тему и цель работы на уроке с помощью учителя.

	3.
	Объявление темы и целей урока
	Итак, тема урока: «Тепловое действие электрического тока и его практическое применение».
Сегодня на уроке вы узнаете, почему нагревается проводник, по которому идет ток, как рассчитать количество теплоты, выделяемое проводником с током и КПД электронагревательного элемента, а так же кто изобрел лампу накаливания и принцип её действия.

	Озвучивают и записывают тему .

	4.
	Повторение ранее изученного.
	Прежде чем разобрать механизм нагревания проводника с током, вспомним строение металлов и условия возникновения электрического тока .

Посмотрите на слайд
	Смотрят слайд, отвечают на вопросы.

	5.
	Изучение нового материала.

Основные понятия:

1.Количество теплоты, выделяемое проводником с током.

2.КПД электронагревательного элемента.

3.Закон Джоуля - Ленца.


	Если по проводнику течет ток, то электрическое поле совершает работу по перемещению электронов проводимости в одном направлении.

При своем движении электроны взаимодействуют с ионами кристаллической решетки и передают им часть своей энергии. Проводник нагревается и выделяет энергию в окружающую среду.

Посмотрите на экран. Здесь нарисована логическая цепочка преобразования энергии, о котором мы только что сказали. 

Запишите в тетрадь.

Посмотрите на следующий слайд.

Если на участке цепи не совершается механическая работа и не производится химических действий, то по закону сохранения энергии вся работа тока превращается в количество теплоты.
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Запишите в тетрадь все эти формулы. Какие формулы, по- вашему удобно применять при последовательном соединении проводников, а какие при параллельном, почему?

Ответ: при последовательном- Q=I
[image: image5.wmf]2

R t, т.к. сила тока во всех проводниках одинакова;

при параллельном- Q=U
[image: image6.wmf]2

/R· t, т.к. напряжение на всех проводниках одинаково.

Обратите внимание на формулу Q=I
[image: image7.wmf]2

R t. 

Она выражает Закон Джоуля - Ленца.

КПД= Wп/ Wз·· 100%

http://www.fcior.edu.ru/card/5830/zakon-dzhoulya-lenca.html
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]т


Экспериментальная задача: рассчитать КПД нагревательного элемента.

Ход работы

1. Собрать электрическую цепь, поместив спираль в сосуд с водой.


[image: image11]
2.Замкнуть ключ, одновременно включив секундомер.

3.Измерив начальную и конечную температуру воды, рассчитать количество теплоты, полученное водой 
Q=c m Δ t
4.Измерив силу тока и время работы, вычислить работу тока
A=I
[image: image12.wmf]2

R t
5. Рассчитать КПД

КПД=Q/A· 100%

 Результаты эксперимента занесем в таблицу

m,кг
t1, oC
t2,0C
R,Oм
I,A
t,c
Q, Дж
А, Дж

КПД,%


	Отвечают на вопросы, записывают формулировку закона Джоуля - Ленца, формулы для расчета количества теплоты и КПД.

Заполняют таблицу по выполнению экспериментальной задачи, рассчитывают количество теплоты и КПД. Делают выводы.

	
	4.Лампа накаливания.
	http://www.fcior.edu.ru./card/9007/lampa-nakalivaniya.html
1и 3 страница


	Воспринимают материал

	6.
	Закрепление изученного материала
	Задание 1. Выполните тест, проконтролируйте себя. Если ответили неверно, прочитайте ещё раз определение.
http://www.fcior.edu.ru./card/969/teplovoe-deystvie-toka.html
1,2,5,6 страницы

Задание 2. Решим задачу на расчет количества теплоты, выделяемого проводником с током.

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/22887772-4be3-a402-823d-6d691a1ebb81/00119643236877499.htm
1 страница


	Выполняют тесты, решают задачу с помощью учителя.

	7.
	Подведение итогов
	В заключение урока, подведём итог своей работы. Выполнил ли каждый из вас свою поставленную цель?

Прочитайте вопросы. Какой вопрос вызывает ли у вас затруднение?

Спасибо за работу.
	Отвечают на вопросы.

	8.
	Рефлексия
	Мне важно знать ваше мнение об уроке и полученных  на нем знаниях. Выберите соответствующее высказывание: 

-Урок интересный, и я все понял.

- Урок интересный,  но не все было понятно.

- Урок неинтересный,  и я мало что понял.
Спасибо за работу.
	Отвечают на вопросы.
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